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Der Abgeordnete zum Nationalrat KO Strache und weitere Abgeordnete haben am  

24. April 2014 unter der Zahl 1346/J an mich eine schriftliche parlamentarische Anfrage 

betreffend „Angriff durch Drogendealer“ gerichtet. 

 

Diese Anfrage beantworte ich nach den mir vorliegenden Informationen wie folgt: 

 

Zu den Fragen 1 bis 4: 
Ja. Bisher konnten zwei der mutmaßlichen Täter, beide Staatsangehörige der Russischen 

Föderation, von denen einer amtsbekannt ist, ausgeforscht werden. 

 

Zu den Fragen 5 und 6: 
Auf Grundlage der noch nicht abgeschlossenen Einvernahmen sowie Ermittlungen werden 

noch Erhebungen zur Ausforschung weiterer Täter durchgeführt. 

 

Zu den Fragen 7 und 9: 
Der Bereich Franz-Josefs-Kai sowie Roßauer Lände einschließlich des Treppelweg wird in 

den Nachtstunden zu unregelmäßigen Zeiten von uniformierten Exekutivbeamten 

entsprechend bestreift. Außerdem werden vom Kriminalreferat des Stadtpolizeikommandos 

Innere Stadt, dem Landeskriminalamt und der Einsatzgruppe zur Bekämpfung der 

Straßenkriminalität monatliche Streifen durch zivile Exekutivbeamte durchgeführt. Zusätzlich 

zur intensiven Bestreifung des in Rede stehenden Bereichs im Rahmen des Rayonsdienstes 

werden vom Stadtpolizeikommando Innere Stadt auch Sonderaktionen unter Einbindung 

verschiedenster Organisationseinheiten (unter anderem Diensthundeeinheit, Bereitschafts-
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einheit) angeordnet, um den Bereich entsprechend sicherheitspolizeilich betreuen zu 

können. 

 

Zu den Fragen 8 und 11: 
Ziel ist es, einerseits Unruhe in der Szene zu erzeugen und andererseits Tatbestände, 

insbesondere nach dem Suchtmittelgesetz, auf ein Minimum zu reduzieren. Es werden 

laufend Anzeigen auch nach dem Suchtmittelgesetz erstattet, Festnahmen durchgeführt und 

Sicherstellungen vorgenommen. 

 

Zu den Frage 10 und 12:  
Der Bereich Wettsteinpark und Obere Donaustraße wird unabhängig vom vorliegenden 

Vorfall zu wechselnden Zeiten im Rahmen des Rayonsdienstes überwacht. Dazu werden 

regelmäßig Sonderaktionen, zentral vom Landeskriminalamt (Einsatzgruppe zur 

Bekämpfung der Straßenkriminalität) und der Landespolizeidirektion (Bereitschaftseinheit) 

und dezentral von der Landeskriminalamt-Außenstelle Zentrum Ost, unter fallweiser 

Einbindung von Kräften des Stadtpolizeikommandos Brigittenau, durchgeführt. 

 

Zu den Fragen 13 und 14: 
Derartige Daten, eingeschränkt auf bestimmte Örtlichkeiten, werden statistisch nicht erfasst. 

 

Zu Frage 15: 
Die schon derzeit hohe Anzahl an regelmäßigen Streifen und Sonderaktionen durch 

uniformierte sowie zivile Exekutivbeamte wird auch weiterhin aufrechterhalten bzw. nach 

Möglichkeit noch verstärkt werden. Ergänzend werden vom Landeskriminalamt Kontrollen 

und in Anlassfällen auch intensive Ermittlungen durchgeführt. Zusätzlich erstellt das 

Stadtpolizeikommando Innere Stadt in regelmäßigen Abständen Lagebilder hinsichtlich aller 

sicherheitspolizeilich relevanten Bereiche, um aus polizeilicher Sicht zielgerichtet agieren zu 

können. Durch diese Maßnahmen wird die schon jetzt vorliegende hohe Sicherheit in diesen 

regionalen Bereichen auch zukünftig gewährleistet sein. 

 

 

 

 

Mag.a Johanna Mikl-Leitner 
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